

省会能否入秋 就看今明两天的气温了

入秋标准是连续5天日平均气温低于22℃

本报讯(记者 崔虹 通讯员 刘伟)新的一周到了,秋高气爽的感觉也将越来越明显,尤其是一早一晚,15℃左右的气温会让凉意更加深入人心。因此,专家提醒早出晚归的市民要根据气温变化合理着装,以防着凉感冒。

上周末,我们迎来了阳光灿烂的日子,最高气温如同商量好了一般,两天均定格在23.8℃,除了有点儿晒,可以说是一个非常适宜出游的完善周末。不过,昨天早上的最低气温只有12.4℃,刷新了今年下半年以来的气温新低,着实让一早出行的人们感觉到了些许寒冷。

今天起又是新的一周,省会将迎来怎样的天气呢?昨天,记者从市气象台获悉,省会本周既有晴朗曝晒的日子,也有阴云密布的时候,甚至细雨飘飞。无论什么天气,白天最高气温都不会越过30℃,最

低气温也不会以“2”开头。其中,今明两天,省会都是晴间多云的天气,最高气温25℃左右,最低气温将徘徊在15℃上下,山区和低洼地带则会跌至个位数。到了周三,云姑娘代替太阳上岗,但气温变化不大,预计周末会迎来降雨,气温随之下滑。

昨天是秋分,有市民问了:“这是不是意味着秋天到了?”对此,市气象台专家介绍说,9月20日至22日,省会平均气温分别是18.8℃、18.2℃和21.7℃。虽然这三天的平均气温达到了要求,但入秋的标准是连续5天日平均气温低于22℃,因此,省会是否已经入秋,还要看今明两天的平均气温。

虽然现在凉快了,但天气晴好的时候阳光依然毒辣,而且紫外线很强,所以大家外出时除了添加衣物外,还要注意防晒。

石家庄功夫主场惜败辽宁铁人

本报讯(记者 魏若涛)石家庄功夫队昨晚坐镇主场裕彤国际体育中心,在中甲联赛第24轮迎战由李金羽率领的辽宁铁人。经过激烈的较量,最终,多名主力缺阵的石家庄功夫队0比1不敌辽宁铁人,遗憾落败。

此战前,石家庄功夫队位居中甲第7位,辽宁铁人以2分之差位居第8位,这场比赛是两支实力接近球队之间的对话,比赛结果将影响两队排名,因此两队都全力以赴,争取击败对手。比赛开始后,双方迅速进入激烈的缠斗之中。中局阶段,辽宁铁人反客为主创造了几次颇具威胁的攻势,但均被功夫队防线化解,而功夫队的反击也未能转化为进球,两队上半场0比0战平。

下半场两队继续加强攻势,身体对抗比上半场更加激烈。经过长时间的胶着状态,直到第86分钟终于打破僵局,替补出场的桂子涵门前补射破门,为辽宁铁人攻入制胜一球。凭借这场胜利,辽宁铁人在积分榜上实现反超。

石家庄功夫队主教练张池明赛后说:“本场比赛我们队中多达5名主力队员缺阵,因此,在比赛前,我们告诉队员们,谁都可以站出来,要有奉献精神,



■石家庄功夫队员(左)下底传中。通讯员 王唯朗 摄
去顽强拼搏,这一点队员们做得非常好,所以我说这场比赛是令人感动的一场比赛。虽然结果不尽如人意,但队员们的精神力量将支撑我们继续战斗下去,相信我们会越踢越好。”

9月29日,石家庄功夫队将在客场挑战佛山南狮。

驾驶非本人名下机动车产生简易程序的电子监控交通违法

可通过“交管12123”App处理并缴纳罚款

本报讯(首席记者 刘琛敏)随着社会经济的不断发展,机动车已经成为日常生活中不可或缺的交通工具之一,家庭成员或亲友之间临时借用车辆也是常有之事。在驾驶非本人机动车时,有时会因各种原因产生交通违法。9月20日,石家庄市公安局交通管理局车辆管理所有关工作人员称,驾驶非本人名下机动车产生简易程序的电子监控交通违法记录,可通过“交管12123”App便捷处理并缴纳罚款。只需在驾驶该车辆前将其备案至本人“交管12123”App用户名下,将车辆信息与本人驾驶证信息进行关联。

该工作人员说,关于备案非本人机动车,“交管12123”App有着清晰明确的备案规则:仅允许备案个人或单位名下的非营运小型汽车及小型新能源汽车。具体而言,用户同时备案的非本人机动车数量不得超过3辆,而同一机动车最多可同时被3个非车主用户备案。

该工作人员介绍,用户首先登录“交管12123”App,点击机动车模块后,再点击备案更多机动车,

备案模式分为扫码备案和短信备案两种。扫码备案:车主用户生成“机动车二维码”,备案用户扫码认证。短信备案:备案用户输入机动车信息并输入车主收到的验证码申请备案,被备案机动车的所有人如果非“交管12123”App注册用户,可以选择通过短信备案。

该工作人员说,自“交管12123”App大力推广以来,线上可以处理交通违法、缴纳罚款,让广大用户无需再携带行驶证、驾驶证前往窗口办理,极大提高了交通违法处理效率。

该工作人员表示,驾驶人可以备案与准驾车型不符的机动车,但只能查询交通违法,不能自助处理。车主用户能够在“交管12123”App上清晰查看被备案情况,并可随时解除备案关系。用户还可通过“交管12123”App或车驾管业务窗口解除已备案非本人名下机动车信息,解除绑定后可重新备案其他机动车。需要特别提醒的是,上传虚假资料的用户可能会被“拉黑”,不得再通过“交管12123”App申请备案非本人机动车。

法治进校园 护航学子平安成长

本报讯(首席记者 刘琛敏 通讯员 李丽)为进一步提升校园安全防范能力,不断提高师生的安全意识和法治素质,9月19日上午,晋州市公安局东里庄派出所组织民辅警到辖区晋州市职业技术中学,开展了“法治安全教育会”活动。

活动中,民辅警首先结合实际案例宣讲了反诈、禁毒、交通安全等方面知识,并进行全方位、多层次的宣传。之后,民警结合学生年龄特点和实际需求,用通俗易懂的语言重点围绕校园霸凌做了讲解。民警深入浅出地讲解校园霸凌的定义、表现形式、防范措施、严重危害以及涉及的法律责任。通过真实案例剖析,让学生深刻认识到校园霸凌的严重后果,并鼓励学生面对校园霸凌时,用合法手段维护自己的人身安全。针对防范电信网络诈骗,民警详细讲解了诈骗分子常用的诈骗手段和形式,在现场和学生们热情互动,通过一问一答的形式,回答了学生们比较关切的问题,让学生们深刻认识到什么是电信网络诈骗,提醒现场的学生们谨防上当受骗。

最后,民警告诉学生们,在使用互联网时,要注意不信谣、不传谣,在日常生活中注意用火、用电安全,在玩游戏时,不轻信陌生人,以防被骗,引导学生树立正确的世界观、人生观、价值观,增强自我保护意识和法治观念,预防各类违法犯罪行为的发生。

开展志愿服务 倡导乘坐公交出行

本报讯(首席记者 刘琛敏)9月22日,是“世界无车日”。为进一步提高广大市民低碳绿色出行意识,日前,石家庄市公交集团西部运营分公司组织公交志愿者走进车厢、走上站台开展了丰富多彩的“世界无车日”志愿服务活动。

9月20日,旅游5路车队的公交志愿者在副320路公交车上为市民发放了《绿色出行宣传册》。乘客张先生说:“现在,乘坐公交车出行很方便,大多数公交车都是新能源电车,噪音小、平稳舒适、经济实惠,更重要的是节约了能源。我会带动身边人一起加入到绿色出行的队伍中,为保护环境、节能减排做出贡献。”

旅游1路车队、38路车队和309路车队则组织志愿者分别在植物园、西王公交枢纽站向市民发放了《绿色出行宣传册》、乘车指南、智慧公交App操作手册。志愿者向等车的市民讲解了文旅专线、定制公交、接驳专线等特色公交出行服务项目,通过讲解使市民掌握了公交查询、扫码出行、查询车辆位置等乘车技巧,进而减少乘客等待时间,提升乘客的出行体验,吸引更多市民选择公交出行。

“欢迎乘坐公交车,低碳出行。”9月22日,石家庄市公交集团西部运营分公司9路车队志愿者在所辖站台为乘车市民发放《“世界无车日”倡议书》,还不时回答市民的咨询问题,引导市民更好地关注公交发展,倡导大家出门使用绿色、低碳的交通出行方式,养成低碳环保的出行习惯,共同营造“绿色出行 公交先行”的社会风尚。

听了志愿者的倡议,在站牌处等车的李先生表示:“我在上下班过程当中,经常会选择乘坐地铁和公交车。我觉得,这样的出行方式不仅方便,而且环保。”

此外,志愿者们还专门准备了《公交线路满意度调查表》,邀请市民填写对公交服务工作的满意度,倾听广大市民的意见和建议。志愿者还适时搭把手,帮助老年人及携带行李的乘客上下车。



■公交志愿者向市民宣传绿色出行有关知识。(公交供图)